



## Πολυεθνική ασπίδα προστασίας στο γεωτρύπανο

Σε πλήρη συντονισμό Κύπρος και Γαλλία με αφορμή την έναρξη της γεώτρησης στο τεμάχιο 11. Η Δημοκρατία δημιούργησε με NAVTEX ζώνη ασφαλείας γύρω από το πλοίο γεωτρύπανο, ενώ στην περιοχή βρίσκονται δύο Γαλλικές και μία ελληνική φρεγάτα, καθώς και ένα αμερικανικό αεροπλανοφόρο, τη στιγμή που η Τουρκία έχει δεσμεύσει περιοχές στα ανοικτά της Πάφου για ασκήσεις με πραγματικά πυρά.

**Μ**ε δύο νέες οδηγίες προς ναυτιλομένους, Navtex, που εκδόθηκαν μέσω του Κέντρου Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, άρχισε και από πλευράς αρχών ασφαλείας η αντίστροφη μέτρηση για την έναρξη της γεώτρησης στο τεμάχιο 11.

Με την Navtex 258 του 2017, οι κυπριακές αρχές αναγγέλλουν την έναρξη ερευνητικών δραστηριοτήτων για διάστημα τριών μηνών, σε περίμετρο πέντε ναυτικών μιλίων γύρω από το σημείο όπου θα τρυπήσει το γεωτρύπανο της Total.

Η Navtex με αριθμό 257 κάθετος 17 αφορά, εξάλλου, στην κήρυξη, από ψες τα μεσάνυχτα, Ζώνης Ασφαλείας 500 μέτρων περιμετρικά από το σημείο όπου θα βρίσκεται το πλωτό γεωτρύπανο, και απαγορεύει την είσοδο στην περιοχή για οποιοδήποτε λόγο.

Δεδομένες, την ίδια ώρα, και όχι εκτός των συνηθισμένων, οι αντιδράσεις της Τουρκίας.

Με δική της Navtex, δέσμευσε παράτυπα περιοχή έκτασης 10.000 τετραγωνικών χιλιομέτρων δυτικά της Κύπρου, που ξεκινά σε απόσταση 14 ναυτικών μιλίων από τις ακτές του Ακάμα και περιλαμβάνει τμήματα των τεμαχίων 5, 6 και 7. Από τις πέντε της Τρίτης τα ξημερώματα άρχισε, στη συγκεκριμένη περιοχή ασκήσεις με σκάφη του τουρκικού πολεμικού ναυτικού.

Παράλληλα, με τρεις Notam, η Τουρκία δέσμευσε παράτυπα περιοχές του FIR Λευκωσίας, βόρεια και βορειοδυτικά της Κύπρου, γεγονός που προκαλεί προβλήματα στην αεροπλοΐα, λόγω και της αυξημένης αεροπορικής κίνησης.

Οι Notam προειδοποιούν για τη διενέργεια ασκήσεων τις οποίες η Άγκυρα παρουσιάζει ως έρευνας και διάσωσης. Οι ενέργειες της Κυπριακής Δημοκρατίας βρίσκονται σε πλήρη συντονισμό με αυτές των αρχών ασφαλείας της Γαλλίας.

Ήδη από την Τρίτη βρίσκονται αγκυροβολημένες στο λιμάνι της Λάρνακας, που αποτελεί και τη βάση εξόρμησης προς το πλωτό γεωτρύπανο, δύο φρεγάτες του γαλλικού πολεμικού ναυτικού.

Τα μέτρα βρίσκουν απόλυτα ικανοποιημένη την κοινοπραξία Total/ENI, η οποία δεν πρόκειται να αλλάξει οποιοδήποτε από τους σχεδιασμούς της.

Σε πλήρη ετοιμότητα βρίσκεται και το Κέντρο Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης, το οποίο προχωρεί σε παράλληλες ασκήσεις ετοιμότητας.

Την Τετάρτη από τις 9, σε συνεργασία με φρεγάτα του πολεμικού ναυτικού της Ελλάδας, έγινε τριώρη άσκηση νοτιοδυτικά της Λεμεσού.

Την κατάσταση παρακολουθεί, εξάλλου, στενά και το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας.

Την κατάσταση παρακολουθεί, εξάλλου, στενά και το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας.

## ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

### ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ



Λευτέρης Χαρά Βασίλης

## Σ.Ε.Κ.Α

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΑΓΩΝΑ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 2017

Κυριακή 16η Ιουλίου 2017

- 10:00πμ** Μνημόσυνο υπέρ των πεσόντων ηρώων στον Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, 242 Cleveland St, Redfern
- 1:30μμ** Τρισάγιον
- 2:15μμ** Πορεία Διαμαρτυρίας διά μέσου του Castlereagh St, που θα καταλήξει έξω από το Sydney Town Hall, 483 George St Sydney.
- 3:30μμ** Παλλαϊκή Συγκέντρωση με ομιλίες και καλλιτεχνικό πρόγραμμα, στην Κυπριακή Κοινότητα NNO, 58-76 Stanmore Rd, Stanmore.

**ΘΑ ΔΙΑΤΕΘΟΥΝ ΔΩΡΕΑΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ** για μετάβαση στο Martin Place από την Κυπριακή Κοινότητα, 58-76 Stanmore Rd, Stanmore.  
Τα λεωφορεία θα πραγματοποιήσουν δρομολόγια από τις 12:00μμ μέχρι 12:45μμ.

Επίσης για την επιστροφή, τα λεωφορεία θα αναχωρήσουν από την γωνία **George & Bathurst Streets** για την Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256.

Κυπριακή Κοινότητα 9557 1256

43 ΧΡΟΝΙΑ ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΕΙΣΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΟΧΗΣ

## ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΟ!

Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΝΝΟ

Διοργανώνει

μονοήμερη εκδρομή στο Μοναστήρι της

**ΑΓΙΑΣ ΕΙΡΗΝΗΣ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΟΥ**

**GOSFORD**

Παρασκευή 28 Ιουλίου 2017

Ελάτε να περάσουμε μια αξέχαστη μέρα

Τιμή: \$30.00

(Συμπεριλαμβάνει εισιτήριο λεωφορείου και απογευματινό γλυκό)

Αναχώρηση από την Κυπριακή Κοινότητα στις 7.00πμ

Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων επικοινωνήστε με την Στέλλα Πιτσιατάρη 0425 236 012, την Έλλη Στασσή 0411 354 235 και τα γραφεία της Κυπριακής Κοινότητας 9557 1256